

下月起我省实施免费婚前保健

新华社郑州5月16日电(记者 赵鹏)河南省把婚前保健纳入全省基本公共卫生服务项目,将于2011年6月1日起在全省范围内开展免费婚前保健工作。

河南省卫生厅厅长刘学周15日向媒体通报了这项被列为民生工程实施方案和要求。

河南省自1986年开始在城市和部分乡镇开展婚前保健工作,1996年省人大出台《河南省母婴保健条例》,到2002年,全省平均婚检率已达46.23%,省辖市城区婚检率达到70%

以上,疾病检出率5.13%,对被检出患有严重遗传性疾病、精神分裂症、性病、艾滋病、生殖系统疾病等影响婚育的人员,给予必要的医学建议和处理,保证了结婚男女双方的知情选择和健康权益,有效减少了先天性疾病的发生,对提高出生人口素质发挥了积极作用。

根据日前发布的《关于印发河南省实施城乡居民基本公共卫生服务均等化工作指导意见(试行)》,婚检内容主要是提供免费医学检查、免费卫生指导和咨询等三项免费婚前保健服务。医学检查包括询问病史、体格检

查、内外生殖器官的发育等;辅助检查包括胸部透视、血常规、尿常规、梅毒筛查、血转氨酶和乙肝表面抗原检测、HIV初筛、女性阴道分泌物滴虫、霉菌检查。原则上按每对婚检当事人不高于182元,在城乡居民基本公共卫生服务经费中列支。

这项免费婚前保健工作将根据公民自愿的原则进行,服务对象为符合《中华人民共和国婚姻法》婚姻登记有关规定,男女双方或一方户籍在河南省,并在河南省办理结婚登记手续的男女双方。



“无人卖菜”进小区

5月16日,一名住户在广西平果县一小区的“无人卖菜”小摊点前选购蔬菜。近日,广西平果县一些住宅小区出现“无人卖菜”的小摊点。每天清晨菜农用三轮车把自家种植的新鲜蔬菜运到附近小区进行“无人卖菜”后回家干活,晚上再来收钱收车。车上挂着一只写有“无人售菜、一元一把、自动投币”字样的小钱箱,由顾客向钱箱投币。由于价廉物美,深受小区群众欢迎。

新华社发(罗鄂肯 摄)

全国90%县级医院负债运行 推动医药费过快上涨

新华社武汉5月15日电(记者 周婷玉 黎昌政)中国医院协会会长曹荣桂在第十四届中国医院院长论坛上说,据调查,全国90%的县级医院负债经营。

第十四届中国医院院长论坛于5月14日至15日在武汉举办,由中国医院协会主办,湖北省卫生厅、湖北省医院协会协办。

曹荣桂在论坛上发表题为《积极推动综合改革,整体提升县级医院能力和水平》的报告时指出,政府财政投入不足是县级医院发展面临的主要问题之一。“政府拨款占医院支出比重较低,不能对医院进行足额补偿,医院要生存发展就难以避免趋利性。”他说,这些负债大部分要通过收取患者的医疗费用来偿还,从而直接推动了医药费用的过快上涨。

此外,县级医院的发展面临的问题还有:

人才队伍建设滞后,高水平的医务人员以及专业特色人才相对不足,高、中、初级技术人员比例梯次不尽合理,人才队伍不稳定;医疗设备配置不足,基础设施建设落后,随着新农合制度的全面覆盖,群众医疗卫生保健需求迅速增长,县级医院现有的医疗服务条件难以满足业务开展需求;医疗技术水平和服务能力相对落后,医疗质量不高,患者往往到县域外大医院就诊;管理水平亟待提高,医院内部管理制度不健全,经营管理能力不高,存在“重技术、轻管理”的现象等。

曹荣桂说,我国县域居民超过9亿,占全国总人口的70%。全国现有县级医院9621家,占全国医院总数的46%。可以看出,县级医院在我国基层医疗服务体系中发挥着重要作用。

南京一企业用六种添加剂复合成“保鲜剂”

据腾讯网消息 5月15日,央视曝光南京一家企业用6种添加剂复合成“保鲜剂”,里面含有3种防腐剂,产品主要用于肉灌肠制品。企业涉嫌无QS证生产添加剂并且冒用QS标志。专家指出,这种未经安全评估的复合添加剂隐藏更高食品安全风险。

据央视《每周质量报告》报道,南京丽源香料有限公司是一家专业生产香精香料的工厂,但来自该公司原法人张建国举报,公司还在生产一种“神秘”的复合防腐剂“保鲜剂”,主要是用在肉灌肠制品里。

据负责研发这种保鲜剂产品的工程师说,保鲜剂配方包括麦芽糊精、葡萄糖内酯、山梨酸钾、乳酸链球菌素、双乙酸钠、微晶纤维素这6种成分。这6种原材料虽然都属于GB2760国标规定允许在肉制品里使用的添加剂。但是,其中能起到防腐作用的防腐剂就有3种。尽管连工程师自身都说不清楚为什

么要在这种保鲜剂中添加3种不同的防腐剂,但公司的负责人却一再声明他们的产品很安全。

这种复合防腐剂南京丽源公司从2010年1月开始生产销售。公司负责人介绍,这种由公司自己研究出的所谓保鲜剂,由于防腐效果不错,成为了公司的主打产品。

在进一步调查过程中,央视记者发现这种神秘的复合添加剂没有合法身份。尽管南京丽源香料有限公司具有香精的生产许可证,但这种保鲜剂产品并不属于香精香料的生产类别,而是属于防腐剂类别。南京市质监部门表示,公司生产保鲜剂产品涉嫌无证非法生产复合防腐剂,并且涉嫌冒用QS标志。

专家指出,如果复合添加剂成分之间的相互作用以及它们与食物成分之间的吸收利用关系,没有得到详尽的研究,很有可能带来更高的安全风险。

教育部:获取学历没有捷径

新华社北京5月16日电 教育部16日特别提醒广大学生和家长们不要轻信手机短信及网络宣传。获得学历须符合国家有关规定,切勿心存侥幸,以免上当受骗。

近期,社会上存在不法分子或个别非法机构利用网络教育免试入学的低门槛,声称与国家学历注册机构有合作关系,打着考试包过、能够办理学历上网的幌子,进行代理招生或欺诈招生。

学历注册上网需要通过严格的资格审核和严密的工作程序,从考生录取、新生入学注册、在校学籍管理到毕业证书注册实现全过程网络监管。凡接受高等教育学历教育的学生,可在入学三个月后登录中国高等教育学生信息网(网址http://www.chsi.com.cn),核实自己的学籍信息,如果查不到自己的信息,将不能获得国家承认的学历。

著名音乐人高晓松因醉驾被依法吊销驾照

新华社北京5月16日电(记者 卢国强)16日上午,音乐人高晓松被北京交管部门依法作出吊销驾驶证的处罚,按照法律规定,他在5年内不得重新申请驾照。由于高晓松在被查获时存在“驾驶证超过有效期仍驾车”的违法行为,交管部门同时对他处以1000元罚款。

16日上午,仍留着标志性的长发、身穿橘黄色印有“北京市东城区看守所”马甲、戴着手铐的高晓松被法警带进东城区法院。见到守候在这里的大批记者,高晓松面无表情。在宣读完行政处罚决定书后,民警告知高晓松,如不服处罚决定,可以在收到决定书之日起六十日内向北京市公安局公安交通管理局或者东城区人民政府申请行政复议,也可以在三个月内向人民法院提起行政诉讼。

民警告诉记者,根据行政处罚程序,执法人员必须当面向嫌疑人宣读行政处罚决定。按照相关法律规定,醉驾当事人有权在被查处后的三日内对吊销驾照的处罚申请听证。因高晓松未提出听证的申请,交管部门在申请期满后对高晓松进行了行政处罚。

目前,高晓松因涉嫌危险驾驶罪已经被刑事拘留,等待他的是法院的判决。

招聘

《淇河晨报》因业务需要,招兼职文检员一名。要求政治可靠,有较强的文字功底,身体健康,能长期上夜班。

报名电话:3313857

报名地址:鹤壁日报社三楼人力资源部

招聘

老区雅枫标牌急招平面设计5名,有工作经验者优先,待遇优厚,管吃住,8小时工作制,可免费提供实习。另招司机和安装广告牌男工两名。我部长期提供丝网印刷培训,制作模具皮纹。我部具有优厚的制作标牌技术,欢迎广大客户的光临。

联系人:王女士

电话:13803920605

学者预测

2035年我国每0.9个纳税人养1个老人

据广州日报消息 在5月15日的“宣传贯彻社会保险法暨纪念广州社会保险二十五周年座谈会”上,社保专家指出,2035年,我国0.9个纳税人供养1个老人,老龄化让中国养老保险基金面临巨大压力。

广州市人力资源和社会保障局局长崔仁泉表示,到“十一五”期末,广州社会保险参保人数达2081.9万人次,在国家15个副省级城市中位居前列。目前广州社会保险基金积累达到664亿元,与“十五”期末相比,增长一倍多。

崔仁泉表示,广州城镇企业职工基本养老保险从1994年建立正常调待机制时的每月217元,提高到2011年1月的2413元,增长了10.12倍;医疗保险保障统筹基金年度最高支付限额城镇职工由每年26万元提高到42万元,城镇居民由每年8万元提高到13万元,平均支付率由“十五”期末的67%提高到83%;失业保险金从“十五”期末人均每月548元提高到目前的1040元,增长了89%;工伤伤残退休金从“十五”期末人均每月1896元提高到目前的2525元,增长了33.2%,其中一次性死亡补助金从“十五”期末的约13.9万元提高到目前的38万元,增长了172%;生育保险人均待遇近1.6万元,为全国最高支付标准。

专家建议公共财政社保预算

清华大学就业与社会保障研究中心主任杨燕绥教授预测,从2015年开始,中国的劳动力每年以800万的速度递减,同时65岁以上的人以800万的速度递增;到2035年,中国15岁~64岁的人口为8.1亿,而65岁以上的老年人达到2.94亿。扣除在校学生、未就业者、残疾人、提前退休者,将面临0.9个纳税人供养1个老人的局面,而且还要供养孩子。

在目前我们的养老保险基金缺口已经高达1000多亿元的背景下,政府的公共财政里一定要加入社保预算。

医保基金以年度收支平衡为好

“社保基金不是政府的,是参保人的公共基金。”在会上,中国人民大学教授、中国社会保障研究中心主任郑功成说:“社保基金的结余并不是越多越好,对于医保等基金,应以年度平衡为好。”几亿元的结余放在那,参保人享受不到,但一年贬值几千万元,看着让人心痛。他强调,社保基金“并非政府财政的钱,怎么动用这笔钱,应该征求参保人的意见”。